

# GLAS

ИСПУЊЕЊЕ ОВОГОДИШЊЕГ СЈЕТНОГ ПЛАНА ЈЕ ЈЕДАН ОД ОСНОВНИХ ПРЕДУЈЕТА ЗА ДАЉЊУ УСПЈЕШНУ ИЗГРАДЊУ ШЕЛОКУПНЕ НАРОДНЕ ПРИВРЕДЕ.

ORGAN NARODNOG FRONTA ZA OKRUG BANJU LUKU

ГОДИНА IV.

БАЊА ЛУКА, 2. марта 1946. год.

Број 9 (35)

## У ПРОЈЕКТНОЈ СЈЕТВИ У БОСНИ И ХЕРЦЕГОВИНИ треба да се засије два и по пута више од површине засијане јесенас

Скоро половина предвиђене количине сјемена већ је пребачена у наш округ

Конференција поверљеника за пољопривреду окупљених народних одбора и пољопривредних стручњака у Министарству пољопривреде је донијела низ закључака у циљу што бољег спровођења пројектне сјете.

Овогодишња пројектна сјетва и њен успех је од огромне важности по напредак наше пољопривреде као и напредак целокупне привреде. Наше власти, проценити значај пољопривредне сјете, ставиле су на становиште да се овај важан проблем не може препустити рјешавању појединих невоља, да се пројектна обрада и сјетва морају обавити плански и учествовањем свих наших антифашистичких органа.

У сврху што успјешније извршења овог тешког задатка одржана је земљаска конференција поверљеника Окружних народних одбора и пољопривредних стручњака у Сарајеву од 22. до 24. фебруара на којој су претресани сви проблеми у вези са пројектном сјетвом.

Најважнији од проблема јесу: питање подириена сјеменом, питање сточне хране, планска употреба спрега, питање спрва и алата и сјетва и обрада напучених земља.

Иако је Босна и Херцеговина за пројектну сјетву узела преко хиљаду вагона различитог сјемена, главна количина сјемена мораће се пренети на самом терену и биће вукло да се припремљују начини сјете са најмањим утрупом сјеме. Од најтежих проблема је искрпања сточе до нове сточне хране. И ту је донекле поможео улизом мрежне сточне хране из других народних република. Прологодинашња ивица сува била је узрок, да се недостатка неће моћи у потпуности отклонити нити увозом и за то тежиште искрпање сточе треба бацити у првом реду на радну сточку. Рај је ниво пољопривреде огромне штете. Оне се највише осјећају у мјанку спрега. Давас Босна и Херцеговина располаже само са 35 посто предвиђеног броја спрега, чија је радна способност умањена ради недостатка хране. Овај недостатак довољног броја спрега је нешто оубажен посједовањем трактора којих има 247. Предаша се да ће се у току пројектне обраде ниво узорати 16 до 17 хиљада хектара, а то представља 2 посто од укупне површине која треба да буде обрађена свога пролећа.

Министарство пољопривреде Босне и Херцеговине је до сада подијелило пољопривредницима 4 хиљаде пилгова, 800 гвођдених долача, 345 копалица за кукуруз, 350 ку-

рвана, 339 прскалица за воће и велики број других спрва и пољопривредних алата који значајан збитан допринос за успјешне пројектне радове.

Напучена земљишта и државна имања обрадиће се у режими државе, док ће задругари, који би морали унајмити спрегу моћи добити преко својих задруга зајам. Тако исто ће бити поможео и радници пољопривредних задруга, где ће се моћи извршити машинска обрада земље.

У пројектној сјетви према плану треба обрадити површине земљишта као и 1939 године. У плану сјетве највећа новина је поклоњена садњи дукана. Предвиђено је да се засије 260 милиона ступкова дукана, тинае ће бити премашена производња из 1939 године.

На крају конференције донесени су следећи закључци у циљу што бољег спровођења овогодишње пројектне сјете:

1. У току овогодишње пројектне сјете треба да се оствари сјетвени план за 1945/46 годину, који је израђен у Министарству пољопривреде, а одговорна засијања површинама и културама из 1939 године;

2. Да би се овај план могао остварити потребно је користити се свим мјерама да се сакупи што расположиво сјеме, извршити раздвојење према потреби појединих крајева, затим извршити замену преосталог омиог сјемена за јара сјеме, те засијати у плану предвиђене површине и културе. Главни задругарни савез предузеше све потребне мјере да би се одобрене количине сјемена правомерно одбавиле у одређене крајеве. Ово сјеме пред сјетву треба обавезно пренисти и запратишти сретвањима којима се успошале. Путем дирекције за искрпују потребно је блокирати сјемеску робу, те замјенивати за сјемеску робу житарице однеке за искрпују. Путем дирекције треба извршити зајамну кукуруза за кромипр, а код сјетве кромипр узистрибуити метлове којима се највише штети сјеме;

3. У погледу организовања сјемеске сачуке треба предузети све да се оствари довољна количина сјемена за сјетву 1946/47;

4. Због недостатка у запредној стови треба извршити мобилизацију свих спрега и национализиране расподејати према потребама. Набавку сточне хране треба извршити путем Дирекције за искрпују и спровести најефикаснију организацију за њено прибављање;

5. Тракторски парк треба расподејати на од подручја гдје се максимално може искористити;

6. Прије почетка пројектне сјете треба извршити оправку пољопривредног оруђа и истовремено набавити она којих нема.

7. У овој пројектној сјетви нарочито треба засијати површине предвиђене по плану са површем, те сточним и индустријским биљем. У околини градова неопходно је потребно појачати баштенску обраду свих расположивих површина земљишта. Пачи садиће дукана ваља спровести у потпуности;

8. Рада обраде напучених имања потребно је да се у току пројектне сјете све избуше на своје посједке. Остатак напученог земљишта обрадиће наши народни одбори у својој режими, или ће га издати на једногодишње обрађивање под условима уобичајеним у том крају;

9. Аграрну реформу и ујотрашњу колонизацију треба спровести у што краћем року да би се прикључили на сјетву и на експлоатисаним површинама што успјешније извела према постављеном плану;

10. око спровођења планска сјете наше народне власти треба да мобилизују све расположиве народне снаге и средства у сарадњи са масовним организацијама.

Извршењу свих ових задатака морају приступити све наше организације, сав наш народ, јер од успјеха пољопривредне сјете овиси брзо сређивање наше пољопривреде, а с тим у вези целокупне наше привреде.

Представници свих наших организација обещали су да ће у пројектној сјетви учествовати са свим својим снагама. Тако је представник УСАОБНХ-а у име све омладине Босне и Херцеговине изјавио да ће омладина примити велик долог овог задатка и послужити у свим основним, Синдикалне организације ће извршити добровољно и ударнички исправак пољопривредних алата и стројева са својим радним снагама. Главни задругарни савез преузима бригу око превоза сјемена, а желешнице ће у овом послу дати првенство тој роби.

Наш народ, који је показао огромне снаге у току ослободилачког рата, приступаће извршењу пројектне сјете са истим полетом као и у рату. Успјех у овогодишњој пројектној сјетви биће велики корак напред, представљаће стабилизацију нашег економског живота, учвршћење наше побједне.

Миш. Р. Ј.

Избрано се пребавиће сјеме за наш округ. Сјеме долази из Војводине, одједе га приватизати одређене станице, у главном Бос. Костајница, Дервента и Окућани. Оно се затим упућује у поједине срезове, срезским задругарним одборима, која у заједници са народним властима врше његовог расподјелу према потреби појединих села и државних имања.

За наш округ треба да стигне 59 вагона кукуруза, 5 вагона ражи, 86 вагона зоба, 24 вагона јечма, 4 вагона дукана араџица и 71 вагона кромипра за сјеме. Зоб и јечам је у већини срезова већ припрејен у одређеним количинама директно из Војводине, док ће кромипр стиги из Силовине.

За срез Банјалучки стигло је 5 вагона зоба, за котворарошки 2 вагона. Те количине већ су на мјесту. У задругу у Котор Варошу има зимског јечма, те ће се за њега вршити замјена са зобом и она ће се затим расподјелити селанима за сјеме. Кучи је већ добио 3 вагона зоба и јечам јечма, Бос. Петровици 6 вагона зоба, Сивски Мост 3 вагона зоба, Пискавица 5 вагона зоба, Бос. Градника 2 вагона јечма, а у Привору треба да стигне 10 вагона зоба, од чега је припрејено до сада 3 вагона.

Готово сав зоб и јечам који је одређен за наш округ већ је припрејен, налази се у срезским задругарним одборима, или је на путу у оне срезове који још нису добио то сјеме. Сада је потребно само да срезови задругарним одборима изврше хитну расподјелу да би зоб на вршине пошлепаја у сеоске задруге и до потпонача.

Транспортоване сјемења из Војводине за наш округ било је веома брзо и добро. Важно је што се пребавићува зоб и јечам, управо оно сјеме које треба највише бити тврдо и квалу. Кукуруз се није касније и са сада остале да се пребави веома сјеме.

Превоз сјемена унутар нашег округа био је дјелимично успорен због тога што у времену од шест дана на крају овог мјесца ДАСТ-ица могло ставити на располагавање сјемења у срез Србац, Лактоша, Мркоњићград и државна добра у неколико успјешно. Срезски народни одбор Привору и Срезски задругарни одбор организовали су пребавићување сјемена којима са жељезничке станице Рарента.

Очекује се да ће убрзо стиги и све остало сјеме за наш округ.

Пред свим нашим народним одборима, задругарним одборима и задругама стоји сада задатак да не губећи времена изврше брзу, правилну и добру расподјелу, према предвиђеном плану, да би сјеме стигло у прави час и да би се предвиђене површине засијале на вршине.









